
Ata da terceira Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de 
Joanópolis, em 27 de fevereiro de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte e sete do mês de fevereiro de dois 
mil e sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, 
situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a 
chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary 
Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito 
Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano 
(Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar 
da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres); Mauro Aparecido 
Garcia Banhos (Mauro Garcia) e Sebastião Benedito (Tião da Ema). Havendo 
número legal, sob a Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo Edil 
Benedito Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. O Senhor Presidente solicitou aos 
Senhores Vereadores um minuto de silêncio, em face do falecimento do Senhor 
Caetano Augusto de Morais. Na seqüência, o Edil Celso Nogueira procedeu a 
leitura de Salmo Bíblico. EXPEDIENTE. Deliberação da Ata. Entra em 
discussão, a Ata da 2ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em 
votação simbólica, a referida Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem 
quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações. Comunicações 
Diversas. O Senhor Secretário informou sobre o Convite do IPÊ (Instituto de 
Pesquisas Ecológicas), para participar de um encontro na Câmara Municipal de 
Nazaré Paulista, em 28 de fevereiro próximo, às 14h; procedeu a leitura do Ato da 
Presidência nº 02/05; informou sobre um comunicado do Parlamento Regional 
Itinerante, referente à reunião que será realizada na Câmara Municipal de Piracaia, 
em 1º de março próximo, às 20h; bem como, procedeu a leitura das Notas da 
Administração Municipal de Joanópolis, enviadas pela Assessoria de 
Comunicação. Não houve manifestação. Expediente do Poder Executivo. Entra 
em expediente o Projeto de Lei nº 05/07, que “Dispõe sobre a criação do 
Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 
Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e Valorização dos 
Profissionais da Educação – Conselho FUNDEB”. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Celso Nogueira, solicitando dispensa de pareceres ao referido projeto. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, registrando que não se opõe ao 
referido pedido, solicitando que os erros técnicos e de digitação constantes no 
referido projeto sejam corrigidos quando da elaboração do Autógrafo, caso o 
projeto seja aprovado nesta Sessão. O Senhor Presidente deferiu o pedido do Edil 
Benedito Ignácio. Posto em votação simbólica, o pedido de dispensa de pareceres 
foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor Presidente comunicou que o referido 
projeto será pautado na Ordem do Dia desta Sessão. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 60/07, que encaminha o Balancete Analítico da receita e despesas 
municipais, referente ao mês de janeiro de 2007. Não houve manifestação. 
Expediente Externo. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, 
solicitando que seja franqueada a palavra à Doutora Cidinha, para que a mesma 
transmita informações sobre o início dos trabalhos relacionados ao Censo. O 
referido pedido foi acatado pelo Plenário. Franqueada a palavra, manifestou-se a 
Doutora Cidinha, discorrendo sobre os trabalhos que serão iniciados no Município 
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de Joanópolis para realização do Censo Agropecuário e da Contagem da 
População. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Expediente do Poder 
Legislativo. Entra em expediente e é lida a Emenda 01, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Projeto de Lei nº 06/07, de autoria da Mesa, que “Altera as referências 
dos empregos públicos permanentes que especificam da Câmara Municipal de 
Joanópolis e dá outras providências”. Não houve manifestação. O Senhor 
Presidente informou que a referida Emenda foi encaminhada às Comissões 
pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente e é lido o 
Projeto de Lei nº 07/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, que “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de avaliação médica específica nos atletas competitivos, 
amadores, semi-profissionais ou profissionais, além da necessidade do 
acompanhamento permanente de profissionais de educação física nos locais que 
menciona e dá outras providências”. Não houve manifestação. O Senhor 
Presidente informou que o referido Projeto será encaminhado às Comissões 
pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o 
Requerimento nº 01/07, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito Municipal e à 
Secretária Municipal de Educação, solicitando informações sobre o FUNDEF. 
Manifestaram-se o autor e o Edil Domingão. Posto em votação nominal, o 
referido Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente o 
Requerimento nº 02/07, de autoria do Edil Zoca, à Presidente da Assistência e 
Promoção Social de Joanópolis, solicitando informações sobre a prestação de 
contas do PETI em 2005. Manifestaram-se o autor e o Edil Domingão (que foi 
aparteado pelo Edil Zoca). Posto em votação nominal, o referido Requerimento 
foi aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente a Moção de 
Congratulações nº 03/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Pastor João 
Fernando Silva, em face do belíssimo trabalho realizado na Igreja Metodista 
Wesleyana em Joanópolis. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, 
a referida Moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção 
de Agradecimento nº 04/07, de autoria do Edil Ary do Toco, à Doutora Érika 
Cristina Floriano, em face do brilhante trabalho realizado pela mesma na Câmara 
Municipal de Joanópolis. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a 
referida Moção foi aprovada por oito votos a zero. O Senhor Presidente informou 
que as moções serão devidamente encaminhadas aos homenageados. Entra em 
expediente a Indicação nº 17/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito 
Municipal, para que seja reduzida a taxa de funcionamento cobrada dos feirantes. 
Entra em expediente a Indicação nº 18/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao 
Prefeito Municipal, para que seja reduzido o valor da taxa do ITBI. Entra em 
expediente a Indicação nº 19/07, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito Municipal e 
à Secretária Municipal de Saúde, para que seja realizado um Programa de 
Colocação do Diu (Dispositivo Intra-Uterino). Entra em expediente a Indicação nº 
20/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que sejam 
destinados funcionários municipais ou contratadas pessoas para trabalharem como 
“conserveiros” nas estradas municipais. Entra em expediente a Indicação nº 21/07, 
de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que sejam trocadas as 
placas denominativas das ruas existentes no Jardim São João I. Entra em 
expediente a Indicação nº 22/07, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Prefeito 
Municipal, para que sejam feitas limpezas periódicas nas imediações da Cachoeira 
localizada no Bairro dos Pires, bem como seja construída uma área de lazer no 
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local. Manifestaram-se os Edis Ary do Toco, Tião da Ema, Joani Torres, Zoca, 
Celso Nogueira (que foi aparteado pelo Edil Joani Torres), Benedito Ignácio (que 
foi aparteado pelo Edil Tião da Ema) e Domingão. O Senhor Presidente informou 
que as referidas Indicações serão devidamente encaminhadas aos seus 
destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em tema livre, manifestou-se o 
Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, noticiando que obteve a concessão de 
um passe ao jovem Tobias Morais Graciano, para que o mesmo possa se 
locomover gratuitamente até o Município de Bragança Paulista, para treinar no 
time de futebol do Bragantino, agradecendo ao Prefeito Municipal de Bragança 
Paulista, bem como ao Senhor Sérgio, proprietário da Viação Atibaia, em face de 
terem possibilitado este fato; falou sobre a necessidade de ser colocada uma 
lixeira junto ao Bairro do Sabiá Una, próximo à encruzilhada que dá acesso ao 
Bairro do Abel, esclarecendo os motivos; solicitou ao Senhor Prefeito, bem como 
à Secretária de Turismo e Eventos, para que as placas que indicam as estradas de 
acesso à Cachoeira dos Pretos e ao Bairro do Sabiá Una sejam colocadas em local 
de melhor visibilidade aos motoristas, esclarecendo os motivos; manifestou o seu 
contentamento em face do grande número pessoas que estiveram visitando a 
Cachoeira dos Pretos durante o Carnaval, manifestando a sua opinião sobre os 
investimentos que precisam ser feitos no centro da cidade para receber os turistas; 
lamentou a ocorrência de um acidente, durante o Carnaval, que resultou no 
falecimento de uma jovem turista; falou sobre a Indicação n° 20/07, de autoria do 
Edil Ary do Toco, manifestando-se favoravelmente à existência de “conserveiros” 
nas estradas municipais, esclarecendo as razões; comentou sobre a necessidade de 
ser construído um canil no Município de Joanópolis, cumprindo-se a vontade do 
saudoso Edil Álvaro Garcia da Costa; por fim, agradeceu a presença do público, 
em face de estarem prestigiando esta Sessão. O Edil Joani Torres, primeiramente, 
manifestou o seu contentamento em face da não ocorrência de brigas no 
Município de Joanópolis, durante o Carnaval; lamentou o acidente ocorrido, na 
estrada que dá acesso à Cachoeira dos Pretos, o qual resultou no falecimento de 
uma jovem turista, comentando sobre a necessidade da colocação de placas de 
sinalização, no referido local, que indiquem a existência de terra sobre a pista; 
falou sobre as reclamações de alguns jovens, quanto a programação do Carnaval 
no Município; noticiou o recebimento de algumas reclamações de munícipes 
quanto à existência de árvores que estão estragando as calçadas do Município; 
teceu comentários sobre a Indicação n° 22/07, de autoria do Edil Tião da Ema, 
manifestando-se favoravelmente à realização de benfeitorias junto à Cachoeira 
dos Pires, mencionando o fato do referido local ser utilizado por usuários de 
drogas; por fim, manifestou a sua opinião de que chegou o momento de ser 
inaugurada a piscina pública do Município, esclarecendo os motivos. O Edil Tião 
da Ema, primeiramente, manifestou o seu contentamento em face de ter sido 
noticiado pelo Senhor Prefeito que brevemente serão iniciadas as obras de 
restauração das Ruas Sebastião Zappa e Bernardino de Carvalho Pinto; teceu 
comentários sobre o desejo do saudoso Edil Álvaro Garcia da Costa, de construir 
um canil no Município, lamentando o fato do Vereador ter falecido antes de 
concretizar este desejo; falou sobre a necessidade de ser acatada a Indicação n° 
22/07, de sua autoria, referente à realização de benfeitorias junto à Cachoeira dos 
Pires, esclarecendo os motivos; por fim, comentou sobre as reclamações dos 
munícipes quanto à demora na inauguração da piscina pública. O Edil Ary do 
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Toco, primeiramente, parabenizou os autores das Indicações apresentadas nesta 
Sessão; manifestou a sua opinião de que todas as Cachoeiras existentes no 
Município deveriam ser divulgadas aos turistas, mencionando algumas destas 
cachoeiras que poucas pessoas conhecem; parabenizou a Doutora Cidinha, em 
face da mesma estar representando o IBGE em Joanópolis para a realização do 
Censo; comentou sobre a Emenda 01, de sua autoria, ao Projeto de Lei n° 06/07, 
de autoria da Mesa, tecendo elogios ao motorista do Poder Legislativo; 
manifestou a sua tristeza em face dos falecimentos de sua tia e do Senhor Caetano 
Augusto de Morais; por fim, fez menção à manifestação em Tribuna Livre que 
haverá nesta Sessão. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, manifestou a sua 
concordância com o comentário do Edil Joani Torres, quanto ao início do 
funcionamento da piscina pública, discorrendo sobre este assunto; informou que 
em análise aos documentos fornecidos pela Doutora Cidinha, verificou que no 
setor dezoito, que será objeto do Censo, consta a descrição correta da área 
pertencente à Joanópolis que era tida como se de Vargem fosse, falando sobre a 
importância deste fato, manifestando a sua insatisfação com a posição passiva da 
Prefeitura local, em relação à retomada do referido território; por fim, declarou a 
sua satisfação quando munícipes se inscrevem para manifestação em Tribuna 
Livre, manifestando o seu orgulho, em face de ter sido autor do projeto que 
instituiu a Tribuna Livre nesta Casa de Leis. O Edil Celso Nogueira, 
primeiramente, questionou se os carnês de IPTU do Município estão sendo 
distribuídos também àqueles que possuem propriedades na área pertencente à 
Joanópolis que era tida como se de Vargem fosse; relatou sua conversa com um  
Senador e um Ministro, durante sua viagem à Brasília, os quais salientaram a 
necessidade de que os pedidos de recursos ao Município estejam sempre 
acompanhados de projetos específicos, discorrendo sobre este assunto; por fim, 
falou sobre a importância da criação de uma Secretaria Municipal responsável 
pela elaboração destes projetos, comentando sobre o fato de Joanópolis estar 
muito aquém do que deve ser uma Estância Turística. Teve aparte o Edil Benedito 
Ignácio. O Senhor Presidente consultou os Senhores Vereadores acerca da 
continuação da Sessão sem intervalo. A referida sugestão foi acatada pelo 
Plenário. ORDEM DO DIA. Entra em pauta a Redação Final ao Projeto de 
Resolução nº 24/06, de autoria da Mesa, que “Cria Comissão Temporária que 
especifica”. Entra em discussão a referida redação final. Não houve manifestação. 
Posta em votação simbólica, a redação final foi aprovada por oito votos a zero. 
Entra em discussão única o Projeto de Lei nº 05/07, que “Dispõe sobre a criação 
do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 
Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e Valorização dos 
Profissionais da Educação – Conselho FUNDEB”. Manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio. Posto em votação simbólica, o referido Projeto foi aprovado por oito 
votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 22/06, de autoria do 
Vereador Suplente Ricardo Vrena, que “Acrescenta dispositivo onde couber ao 
Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. 
Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pela Mesa, bem como pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao Projeto. Entra em 
discussão única o referido Projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, 
Zoca, Tião da Ema, Joani Torres, Gilmar da Correnteza e Domingão. Posto em 
votação nominal, o Projeto foi rejeitado por sete votos a dois, consignando os 
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votos favoráveis e vencidos dos Edis Ary do Toco e Gilmar da Correnteza. Entra 
em pauta o Projeto de Lei n° 18/06, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza 
o Poder Executivo a promover a cessão de uso dos lotes 04, 05 e 06 da Quadra 
‘C’, do plano de loteamento denominado ‘Porto Danalis’ à ‘Associação 
Residencial Porto Danalis’ e dá outras providências”. Procederam-se as leituras 
dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, de 
Finanças e Orçamento e de Mérito ao Projeto, bem como às Emendas 01 e 02. 
Entra em discussão a Emenda 01. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e 
Celso Nogueira. Posta em votação simbólica, a Emenda foi aprovada por oito 
votos a zero. Entra em discussão a Emenda 02. Manifestou-se o Edil Zoca (que foi 
aparteado pelo Edil Celso Nogueira). O Senhor Presidente esclareceu que a 
votação da Emenda 01 será refeita, uma vez que a forma correta de votação da 
Emenda é a nominal. Posta em votação nominal, a Emenda 01 foi aprovada por 
nove votos a zero. Manifestou-se ainda, sobre a Emenda 02, o Edil Celso 
Nogueira. Posta em votação nominal, a Emenda 02 foi aprovada por nove votos a 
zero. Entra em 1ª discussão o Projeto. Não houve manifestação. Entra em pauta o 
Projeto de Lei nº 04/07, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza abertura de 
crédito adicional especial e dá outras providências”. Procederam-se as leituras dos 
pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito ao Projeto. Entra em 1ª discussão o 
Projeto. Não houve manifestação. Entra em pauta o Projeto de Resolução n° 
01/07, de autoria da Mesa, que “Cria função gratificada que especifica e dá outras 
providências”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito 
ao referido Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Não houve manifestação. 
Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se 
o Edil Domingão, primeiramente, agradecendo a presença do público nesta 
Sessão, especialmente, às mulheres, convidando a todos para participarem da 1ª 
Sessão Solene em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, bem como da 4ª 
Sessão Ordinária, em 06 de março próximo; por fim, esclareceu que as discussões 
que ocorrem entre os Vereadores, durante a Sessão, são saudáveis e acontecem em 
razão dos mesmos trabalharem sempre visando o melhor para o Município. O Edil 
Zoca, primeiramente, noticiou a visita do Deputado Federal Roberto Santiago, ao 
Município de Joanópolis, no domingo de Carnaval, o qual manifestou o seu 
contentamento com a visita do Vereador Celso Nogueira, em seu gabinete em 
Brasília, tendo esclarecido que se empenhará para atender a todas as 
reivindicações que lhe forem feitas, em prol do Município de Joanópolis; fez 
menção às taxas que são cobradas dos feirantes, comentando sobre a importância 
de ser aplicada a Lei, referente a regulamentação do comércio dos ambulantes, 
declarando considerar injusto que os ambulantes que vêm ao Município, 
esporadicamente, não paguem taxa de funcionamento; por fim, noticiou as 
reclamações de munícipes e turistas com relação ao Carnaval no Município, 
discorrendo sobre o alto consumo de bebida alcoólica entre jovens e adolescentes. 
O Edil Joani Torres, primeiramente, informou que foram registradas autuações 
por parte do Conselho Tutelar, com relação ao consumo de bebida alcoólica entre 
os adolescentes, durante o Carnaval; teceu comentários sobre as críticas dirigidas 
ao Carnaval no Município; falou sobre a Indicação n° 17/07, de sua autoria, 
esclarecendo que a elaborou em razão das reclamações dos feirantes; por fim, 
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teceu comentários sobre a lei da oferta e da procura, falando sobre necessidade de 
que exista uma Guarda Municipal para fiscalizar o comércio de ambulantes. O 
Edil Tião da Ema informou que será um dos membros da Comissão que 
fiscalizará a realização do Censo em Joanópolis, comentando sobre as falhas que 
ocorreram na realização do último Censo no Município, comunicando ao Edil 
Benedito Ignácio que fiscalizará, principalmente, o Censo na área territorial de 
Joanópolis, que era considerada como se de Vargem fosse. Tribuna Livre. 
Franqueada a palavra em Tribuna Livre, manifestou-se a cidadã inscrita, a 
Senhora Marini Amaro da Silva, a qual falou sobre o desemprego em Joanópolis, 
ressaltando o fato de terem sido fechadas as portas da Santa Casa de Misericórdia, 
quando ela solicitou para cobrir as férias de um técnico do setor da radiologia, 
discorrendo sobre o fato. Manifestou-se o Edil Celso Nogueira. Manifestou-se 
pela ordem o Edil Zoca, alertando para o que consta no § 7° do art. 109 do 
Regimento Interno, quanto ao tempo para manifestação dos Vereadores. O Senhor 
Presidente concordou com a observação do Edil Zoca. Manifestaram-se ainda os 
Edis Zoca, Ary do Toco, Joani Torres, Tião da Ema, Benedito Ignácio e 
Domingão. O Senhor Presidente agradeceu a manifestação da Senhora Marini. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, 
convocou os Senhores Vereadores para a 1ª Sessão Solene, em comemoração ao 
Dia Internacional da Mulher, bem como para a 04ª Sessão Ordinária, a realizarem-
se em 06 de março próximo e, às 23h30min, declarou encerrada a Sessão. Nada 
mais.  

238 
239 
240 
241 
242 
243 
244 
245 
246 
247 
248 
249 
250 
251 
252 
253 
254 
255 
256 
257 
258 
259 

 
 


